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  15  

18
 = 

  15÷3  

18÷3
= 

  5  

6
،

  21  

14
 = 

  21÷7  

14÷7
= 

  3  

2
،

  5  

10
 = 

  5÷5  

10÷5
= 

  1  

2

 

■

 

c 
  𝑎  

𝑏
 = 

  𝑏×𝐶+𝑎  

𝑏
،

  21  

2
=  

  105÷5  

10÷5
= 

  105  

10
= 

  10×10+5    

10
=   

  5  
10

■100 . 

%45  → 
  45  

100
،  %4  → 

  4  

100
، %25  → 

  25  

100
، %99  → 

  99  

100

■1

101001000 
 

0.5 → 
  5  

10
 = 

  5÷5  

10÷5
 = 

  1  

2
، 0.19 → 

  19  

100
 ، 0.123 → 

  123  

1000
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10.2 → 0.2  +10 = 10 + 
  2  

10
 =   

  2  
10

7.33 → 0.33  +7 = 7 + 
  3  

100
 =   

  3  
100

   𝒂   اكتب كل عدد نسبي مما يأتي على صورة )  

𝒃
 .) 

          12 =  
  12  

1
 

 

           -10.6 → 0.6  +10- = -10 + 
  6  

10
 = -

  106  

10
 -=

  10×10+6    

10
 -= 

  6  
10

           =- 
  106÷2  

10÷2
 = - 

  53  

5
 

         

          65% =  
  65  

100
 → 

  65÷5  

100÷5
 =  

  13  

20
 

 

 اتحقق من فهمي :       
         

          
  7  

5
  = 

  5×1+2  

5
  =  

  2  
5

 

         

          0.36 =  
  36  

100
 → 

  36÷4  

100÷4
 =  

  9  

25
 

 

 (1مثال )

1 

2 

3 

a 

b 
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           -6 =  
 −6  

1
  

         

          80% =  
  80  

100
 → 

  80÷20  

100÷20
 =  

  4  

5
 

■1

  4  

10
10

14

  2  

5
5

12

■

  2  

10
3

1

2

c 
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■

3.2

■

شركات في    4تمثل الأعداد النسبية في الجدول المجاور مقدار ارتفاع أو انخفاض  
 سوق عمان المالية ، مثل هذه الأعداد على خط الأعداد . 
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    اتحقق من فهمي : مثل كل عدد نسبي مما يأتي على خط الأعداد        

                         -                                            

             
         

            
                    

   𝒂   اكتب كل عدد نسبي مما يأتي على صورة كسر )                                 

𝒃
 .) 

         25 =  
  25  

1
 

            
  1  
4

 =  
  4×2+1  

4
 =  

  9  

4
 

         0.07 =  
  7  

100
 

        -127 = - 
  127  

1
 =  

 −127  

1
 

           -  
  2  
3

 = - 
  3×1+2  

3
 = - 

  5  

3
 

        35% =  
  35  

100
 → 

  35÷5  

100÷5
 =  

  7  

20
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 مثل كل عدد نسبي مما يأتي على خط الأعداد                                   

         0.2  

            
  1  
3

  

        - 
  1  

5
 

        1.6  

 

           -  

        90% =  
  90  

100
 → 

  90÷10  

100÷10
 =  

  9  

10
 =  0.9 

                    

، فسجل الزمن الذي   ايريد سعد أن يتدرب على الكراتيه مدة ساعة يومي                                            
م أعداد نسبية كما يظهر في الجدول أكتب كلا من  داأيام باستخ 4يزيد أو ينقص عن الساعة لمدة  

   𝒂   الأعداد على صورة كسر )

𝒃
 .) 

0.7 =  
  7  

10
  ,  -0.2 =- 

  2  

10
 

1.25 = 1 
  25  

100
 =  

  125  

100
  , =- 

  1  

10
-0.1 =- 

  1  

10
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 على خط الأعداد :   A,B,C,D,Eأكتب العدد النسبي الذي تمثله الأحرف                                           

 

 

                  

، ثم    0.1وأضع عليه إشارات تبعد عن بعضها  3إلى  0ارسم خط أعداد من                                           

 1،   2.85،   2.1،  30استخدمه لتمثيل الأعداد النسبية %
  1  

4
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← │  │ 

←│ │            

                               

 

 جد القيمة المطلقة لكل عدد نسبي مما يأتي :  

         │ 3│= 3                                       -│  
  3  

4
│= 

  3  

4
 

         
         │ 0│ = 0 │                                        -8│= +8 

1-│        
  1  

2
│=1 

  1  

2
  │                            -0.6│= +0.6 

 اتحقق من فهمي :       
         

         │ -2│= +2                                     │  
  5  

8
│ =  

  5  

8
 

         │ 10│= +10 1-│                             
  1  

2
│=1 

  1  

2
   

             
│        -1.2│= +1.2 

 
 

  2 

 (1مثال )

1 

2 

3 

a 

4 

5 

6 

c 

b 

d 

e 
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←

←

 

 

                  

                            

 جد القيمة المطلقة لمعكوس كل من العددين النسبيين الآتيين :  

           
  1  

3
   → - 

  1  

3
    → │- 

  1  

3
 │= 

  1  

3
                              

        -4 
  2  

7
   → +4 

  2  

7
  → │4 

  2  

7
 │= 4 

  2  

7
                              

 

 :   الآتيةجد القيمة المطلقة لمعكوس الأعداد النسبية  اتحقق من فهمي :       
         

         2 
  2  

5
  → - 2

  2  

5
→ -│ 2

  2  

5
│=  2

  2  

5
                   -3→+3→│3│= 3  

         -0.5→+0.5→│0.5│= 0.5              

 

 (2مثال )

1 

2 

a 

c 

b 
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 جد قيمة كل مما يأتي :   

          │-4 
  1  

4
 │+ 3 = +4 

  1  

4
 + 3 = 7 

  1  

4
 

        │2×(-8)│- │-1.5│= │-16 │- │-1.5│= 16 – 1.5 = 14.5 

      :  جد قيمة كل مما يأتي اتحقق من فهمي :       

         │-6÷ 2│+ 0.3 =│-3│+ 0.3 = 3+0.3 = 3.3   

         │-4×-2│- 
  1  

2
 =│+8│- 

  1  

2
 = 8 - 

  1  

2
 = 

  15  

2
 

            
                    

 جد القيمة المطلقة لكل عدد نسبي مما يأتي :                                   

         -2 → 2              -5
  3  

4
 → 5

  3  

4
               

  3  

4
 → 

  3  
4

               -0.1→+0.1 

 

 

 (3مثال )

1 

2 

a 

b 
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 جد القيمة المطلقة لمعكوس كل من الأعداد النسبية الآتية :                                   

        -5
  1  

4
 → │5

  1  

4
│= 5

  1  

4
                         1 → │-1│= 1  

        -0.27 →│0.27│= 0.27                         -35 → │+35│= 35  

    

 جد قيمة كل مما يأتي :                                   

        │-5│ - 3  = 5 – 3 = 2                          │-63│+ 41  = 63 + 41 = 104                               

        │5
  1  

4
 │+│-1│= 5

  1  

4
 + 1 = 

  25  

4
          │0.5│+ │-2.5│= 0.5 + 2.5 =3  

                  

الشكل المجاور يظهر موقع الغواص لمستوى سطح البحر . أستخدم                                            
 القيمة المطلقة لإيجاد بعد الغواص عن السطح. 

18

                                                                │-18│= +18 m 

■ 
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أجد القيمة المطلقة لكل من الأعداد النسبية الممثلة على خط الأعداد                                           

 الآتي : 

 

 

│-1.7│= +1.7   ,   │-0.9│= +0.9    ,   │0.3│= 0.3   ,   │2.5│= 2.5 

                    

تمثل الأعداد النسبية في الجدول الآتي الفرق بين مستوى سطح البحر                                    

 وارتفاع مستوى الماء في بحيرة في خمس أوقات مختلفة من اليوم. 

 

 

 أمثل القيمة المطلقة لكل عدد نسبي على خط الأعداد.        

│0.5│= 0.5 , │-2.5│= 2.5  , │-0.5│= 0.5 , │2.5│= 2.5 , │3.5│= 3.5 

 

 

 في أي وقت من اليوم كان مستوى الماء أقرب إلى مستوى سطح البحر ؟ برر إجابتك..        

8 

 في أي الأوقات كان مستوى المياه أقل من مستوى سطح البحر بسنتمترين ونصف ؟        

4 
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 في أي وقتين زاد منسوب المياه على مستوى سطح البحر او نقص عنه عند نفس المسافة؟        

84←2.5 cm 

8←0.5 cm 

 ( عن الصفر -3.25بعد العدد النسبي )  أطرح سؤالً  تكون إجابته :       

4 
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1000،100،100 

0.20.030.125

1.23.034.125

■1000،100،10
…

𝟑

𝟏𝟎
0.3

1010

𝟑

𝟏𝟎𝟎
←0.0331003

𝟐𝟓

𝟏𝟎𝟎𝟎
0.025   ,     𝟐𝟓

𝟏𝟎𝟎
0. 25    ,    𝟐𝟓

𝟏𝟎
2.5    ,    𝟐𝟔𝟓

𝟏𝟎𝟎
2.65 

■1000،100،10
1000،100،10

20

25
→

20×4

25×4

80

100
0.80    ,      1

2
→

1×5

2×5

5

10
0.5    ,     9

250
←

9×4

250×4

36

1000
0.036

◄1000،100،10

  3 
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 اكتب كل عدد نسبي مما يأتي بالصورة العشرية :   

          
  2  

5
 →  

  2×2  

5×2
 = 

  4  

10
 = 0.4  

        -
  3  

25
 → - 

  3×4  

25×4
 =- 

  12  

100
 = -0.12 

 

 اكتب كل عدد نسبي مما يأتي بالصورة العشرية :  اتحقق من فهمي :       

 
  1  

2
 → 

  1×5  

2×5
 = 

  5  

10
 = 0.5 

 
  3  

5
 → 

  3×2  

5×2
 = 

  6  

10
 = 0.6 

 
  7  

20
 → - 

  7×5  

20×5
 = - 

  35  

100
= - 0.35 

 
  4  

25
 → 

  4×4  

25×4
 = 

  16  

100
 = 0.16 

■1000،100،10

𝟏

𝟑

𝟏

𝟔

𝟐

𝟕

 (1مثال )

1 

2 

16
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■1

33.003.03.0000 

استخدم القسمة لكتابة الكسر   
  5  

8
 بالصورة العشرية :  

10  

55.000

85 

  5  

8
 0.625 

 

 

 

 

 

 (2مثال )
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 استخدم القسمة لكتابة الكسور الآتية بالصورة العشرية :  اتحقق من فهمي :       

 

 
  3  

8
 → 0.375 

 
  5  

16
 → 0.3125 

 

 

 

 

 

 

■

  3  

8
 → 0.375  ,  

  5  

16
 → 0.3125 
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استخدم القسمة لكتابة الكسر   
  3  

9
 بالصورة العشرية :  

10  

3 
  3  

9
 0.3333333… 

3 

 استخدم القسمة لكتابة الكسور الآتية بالصورة العشرية :  اتحقق من فهمي :       

 

 
  2  

3
 → 0.  6  

 
  7  

9
 → 0.  7  

 

 

 (3مثال )

__ 

__ 
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 0.575757→ 0.57  ,  0.433333→ 0.43 

■

 

 
←←

 

  

  13  

8
← 

  5  

8
1

قاد طارق دراجته الهوائية مسافة   
  13  

8
من منزله إلى الحديقة العامة، عبر  

  .بالصورة العشرية عن المسافة التي قطعها طارق
  13  

8
 →1.625 

 

 

 يمكن حل السؤال من خلال تحويل الكسر العادي لعدد كسري 

ي            ثم إجراء القسمة الطويلة على الجزء الكسري من 
 كالآت 

   العدد الكسري 

 

 

___ __ 

 (4مثال )

20



 

 

 3000635970 

 

 

غاص احمد إلى عمق ) : اتحقق من فهمي       
  4  

9
( متر تحت سطح البحر في خليج العقبة   12 

 ؟  عبر بالصورة العشرية عن العمق الذي وصله احمد وهل الكسر العشري الذي حصلت عليه دوري

 

12
  4  

9
 → 12.444 

 

 

 

 اكتب كل عدد نسبي مما يأتي بالصورة العشرية :                                  

         
  1  

4
 → 

  1×25  

4×25
 = 

  25  

100
 = 0.25 

         
  4  

5
 → 

  4×20  

5×20
 = 

  80  

100
 = 0.80 

        - 
  6  

25
 → - 

  6×4  

25×4
 = - 

  24  

100
 = -0.24 

         
  9  

20
 → 

  9×5  

20×5
 = 

  45  

100
 = 0.45 

        - 
  7  

8
 → - 0.875  

         
  9  

16
 → 0.5625 

__ 
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 استخدم القسمة لكتابة الكسور الآتية بالصورة العشرية :                                  

         
  1  

9
 = 0. 1 

        - 
  1  

3
  = -0. 3 

         
  1  

6
  = 0.16 

        - 
  5  

11
 = 0.45 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

__ 

__ 

__ 

___ 
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أعد رامي )                                          
  17  

3
( من عصير البرتقال اكتب كمية العصير بالصورة العشرية  

 العشري الذي حصلت عليه دوري أم لً ؟  العدد . هل 

  17  

3
 = 5.6 

 

 

 

 

  

 72%يعد منجم الشيدية أكبر منجم فوسفات في الأردن حيث يساهم بـ                                         
ما الكسر العشري الدال على نسبة ما ينتجه المنجم من    من إنتاج المملكة من الفوسفات ،

                                                               الفوسفات الأردني ؟ 

72% = 
  72  

100
 =0.72             

سُجل رقم قياسي لأطول نبتة دوار شمس إذ بلغ طولها     2012في عام                                           

(
  1  

4
 ( ما العدد العشري الدال على طول النبتة ؟ 8 

8 
  1  

4
 = 

  4×8+1  

4
 = 

  33  

4
 →

  33×25  

4×25
 =

  825  

100
 =8.25 

 

 

 

__ 
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المسطرة المجاورة مقسمة إلى أجزاء طول كل منها )                                           
  1  

16
( ، هل 

عشرية منتهية أم دورية  وأعداد ا تُنتج كسور ا المقاييس الُمشار إليها على المسطرة عند تحويلها  
  ؟ برر إجابتك ..

1 
  1  

2
 = 

  2×1+1  

2
 = 

  3  

2
 →

  3×5  

2×5
 =

  15  

10
 =1.5 

  1  

2
  = 0.5 

  7  

8
 = 0.875  

  3  

16
 =   18750.  

 

 

 

 

 

 

 

 عشرية منتهية. وأعداد  جميعها كسور 
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←<←>← 

■

1
00.51

2

3
 

( في المربع لتصبح كل جملة مما يأتي صحيحة : ( أو )<( أو )>ضع إشارة ) 

         
  5  

8
  <  

  25  

100
  

        3
  1  

2
  <  

  3  

5
  

        │- 
  1  

4
│  <  -0.5 

 اتحقق من فهمي :       

 
  3  

4
 <   

  2  

6
                - 

  1  

2
 >   1                     │- 

  1  

3
│  > 1.5     

  4 

 (1مثال )

 

 

 

00.51
  3  

10

1

  1  

4

25
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رتب الأعداد النسبية الآتية تصاعدي ا )من الأصغر إلى الأكبر ( : 

-
  1  

2
 , -0.8 , 

  3  

4
 , 0.2 

-  1  

2
-→  

  1×5  

2×5
 = - 

  5  

10
 = -0.5       ,       

  3  

4
→  

  3×25  

4×25
 = 

  75  

100
 = 0.75          

0.5 , -0.8 ,  0.75 , 0.2

-0.8 > -0.5 >  0.2 > 0.75

-0.8 , -0.5 ,  0.2 , 0.75

 رتب الأعداد النسبية الآتية تصاعدي ا )من الأصغر إلى الأكبر ( :  :اتحقق من فهمي        

  7  

10
, -

  3  

5
 , - 0.85 , 0.15 

0.7 , -0.6 , - 0.85 , 0.15

-0.85 > -0.6 >  0.15 > 0.7

-0.85 , -0.6 ,  0.15 , 0.7

 (2مثال )
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رتب الأعداد النسبية الآتية تنازلي ا )من الأكبر إلى الأصغر ( :

  1  

12
 , 

  2  

3
 , 0.35 

 → 0.35   
  35÷5  

100÷5
 =  

  7  

20
   →    

  1  

12
 , 

  2  

3
 , 

  7  

20
 

  40  

60
 < 

  21  

60
 < 

  5  

60
 

  1  

12
  

  2  

3
  , 0.35 ,  

 ( :الأصغرإلى  الأكبر)من  تنازلي ارتب الأعداد النسبية الآتية   :اتحقق من فهمي        

-  1  

5
, -0.15 , 

  7  

10
 

-  1  

5
, -  15÷5  

100÷5
 , 

  7  

10
  → -  1  

5
, -  3  

20
 , 

  7  

10
 

-  1×4  

5×4
, -  3  

20
 , 

  7×2  

10×2
  → -  4  

20
, -  3  

20
 , 

  14  

20

 -  4  

20
 <   -  3  

20
< 

  14  

20

  14  

20
   -  3  

20
-  4  

20
  

 (3مثال )
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◘

● 1
● 1
● 

●  

◘

●  

● 

●  

 . 

● 

 لتصبح كل جملة مما يأتي صحيحة :          في =أو   <أو  >ضع إشارة                                   

         
  1  

3
  >  

  3  

5
  

         
  1  

3
  >  

  3  

5
  

        0.4  >  │- 
  7  

8
│   

        -1 
  5  

8
  <  - 1.75 

 

 

  1  

3

  7  

8

   1  

3
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       -1
  1  

2
  >  - 

  4  

7
   

        1 
  8  

20
  <  - 1.6 

 رتب الأعداد الآتية تصاعدي ا :                                  

         -1.8 , 1
  1  

2
 , -1.25  → -1.8 , -1.25 , 1

  1  

2
 

         -0.3 , 0.5 , 0.55 , 0.35  → -0.3 , 0.35 , 0.5 , 0.55  

         │3.5│,│-1.8│, 4.6 , 3
  2  

5
  ,│2.7│→ 3.5 , 1.8 , 4.6 , 3

  2  

5
  , 2.7 

→ 1.8 , 2.7 , 3
  2  

5
 , 3.5 , 4.6 

         -0.6 ,- 
  5  

8
, 

  7  

12
 , 3

  2  

5
  , 0.75 → - 

  5  

8
 , -0.6 , 

  7  

12
 , 0.75 , 3

  2  

5
 

         
  3  

4
 ,- 

  7  

10
, - 

  3  

4
 , 

  8  

10
  → - 

  3  

4
 , - 

  7  

10
 , 

  3  

4
 , 

  8  

10
  

         │-6.3│ , -7.2 , 8 , │5│, -6.3  → 6.3 , -7.2 , 8 , 5 , -6.3  

→ -7.2 , -6.3 , 5 , 6.3 , 8  
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( وتقل درجة تجمده عند إضافة الملح  o0يتجمد الماء عند درجة حرارة )                                          
إذا أضافت جنى كميات مختلفة من الملح إلى أربع عينات من الماء وكانت تقيس درجة تجمد   إليه ،

 العينة في كل مرة ، رتب العينات حسب كمية الملح المضاف إليه من الأكثر إلى الأقل.

 

 

→ -0.1 , -1.1 , -1.25 , -1.4 

( وفي    mg 3.2إذا كانت كمية الحديد في نصف كوكب من السبانخ )                                          

   mgنصف كوكب من حبوب الصويا ) 
18

4
(  حدد أيهما يحتوي على كمية أكبر من الحديد السبانخ   

   أم الصويا ؟ 

→ 
  18  

4
 = 4.5 → 4.5   < 3.2        

 

  هل الكسور )                                          
 3 

10
 

3

12
  ,  

 3 

11
إلى الأكبر(  أم  الأصغرمن )مرتبة تصاعدي ا   ( ,  

 تنازلي ا م)ن الأكبر إلى الأصغر ( ؟  .. برر إجابتك.

→ 
  3  

10
   <

  3  

11
 < 
  3  

12
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في سباق للدرجات تم حساب متوسط الزمن الذي استغرقه                                           
 5المتسابقون للوصول على نقطة النهاية. إذا كان الجدول ادناه يبين الفرق بين زمن وصول 

متسابقين عن المتوسط ، فإن ترتيب اللاعبين من الأسرع إلى الأبطأ : 

→1
  9  

10
   < 1

  2  

5
<  1   < -1.25 < -1.8     
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■

◄0
◄

 استعمل خط الأعداد لإيجاد ناتج كل مما يأتي :  

          - 0.4 + 1.2 
 
 
 
 

         -  
  5  

8
 + (- 

  3  

8
) 

 

         

          1
  1  

4
 - 

  3  

4
 

 

 

 

 

 

  5 

 (1مثال )

1 

2 

3 
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 اتحقق من فهمي :       
         

          -

 
         

          -  
  5  

9
 + (- 

  1  

9
 ) 

 
  
 
 

 
         

           2 
  1  

7
 - 

  5  

7
 

a 

b 

c 
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■

◄

◄

■

 جد ناتج كل مما يأتي :  

         - 
  1  

3
 + 

  1  

4
 → 

 −1×4  

3×4
 + 

  1×3  

4×3
 = 

 −4  

12
 + 

  3  

12
 = 

 −1  

12
 

        - 
  1  

2
 - 

  1  

8
 → 

 −1×4  

2×4
 - 

  1  

8
 = 

 −4  

8
 - 

  1  

8
 = 

 −5  

8
 

         -0.5 + (- 
  1  
4

 ) → - 0.5 + - 0.25 = 0.25 

 

 (2مثال )

1 

2 

3 

5   2    ,1   2 

2   2    ,5   3 

----------------- 

7   4    ,6   5 

 

+ 
 

5   2     ,6 

0   2     ,4 

----------------- 

5   0     ,2 
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 جد ناتج كل مما يأتي :  اتحقق من فهمي :       

- 
  2  

5
 + 

  7  

15
 → 

  −2×3  

5×3
 + 

  7  

15
 = 

  −6  

15
 + 

  7  

15
 = 

  1  

15
 

 - 
  1  

3
 - 

  1  

6
 → 

 −1×2  

3×2
 - 

  1  

6
 = 

  −2  

6
 - 

  1  

6
 = 

 −3  

6
 

  1  

2
 + (-0.3) → - 

  1×5  

2×5
 + 

 −3  

10
 = 

  5  

10
 + 

 −3  

10
 = 

  2  

10
 

 جد ناتج كل مما يأتي :  

         -3 
  1  

2
 + 2 

  5  

6
 → - 

 2×3+1  

2
 + 

  6×2+5  

6
 = - 

  7  

2
 + 

  17  

6
 = - 

 7×3  

2×3
 + 

  17  

6
        

= - 
   21  

6
 + 

  17  

6
 = 

−21+17  

6
 = 

 −4  

6
 = 

 −2  

3
 

         -1 
  1  

9
 - 3 

  1  

6
 → - 

 9×1+1  

9
 - 

  6×3+1  

6
 = - 

  10  

9
 - 

  19  

6
                            

= - 
 10×2  

9×2
 - 

  19×3  

6×3
        = - 

   20  

18
 - 

  57  

18
 = 

−20−57  

18
 = 

 −77  

18
  

 جد ناتج كل مما يأتي :  اتحقق من فهمي :       

-2 
  1  

3
 + 4 

  5  

12
 → - 

 3×2+1  

3
 + 

  12×4+5  

12
 = - 

  7  

3
 + 

  53  

12
 = - 

 7×4  

3×4
 + 

  53  

12
 

= - 
 28  

12
 + 

  53  

12
 = 

 −28+53  

12
 = 

  25  

12
 

 -3
  1  

4
 - 1 

  3  

5
 → - 

 4×3+1  

4
 - 

  5×1+3  

5
 = - 

  11×5  

4×5
 + 

  8×4  

5×4
 = 

 −23  

20
 

 (3مثال )

1 

2 
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 ( فوق سطح البحر  m 12.3ارتفاع )قفز أيمن من  
 ( ، استخدم m 2.8وعند ملامسته سطح الماء غاص للأسفل ) 

 الأعداد النسبية لإيجاد المسافة بين موقع قفز أيمن إلى   
 العمق الذي وصله تحت سطح الماء.  

12.3 m

2.8 m15.12.812.3 
15.12.812.3

15.1 m

  L (  𝟑في إحدى تجارب العلوم سكب كمال   اتحقق من فهمي :       

𝟒
( من السائل من دورق 

  L (  𝟏دقائق سكب  7زجاجي وبعد مرور  

𝟔
(  من الدورق نفسه ، فكم لتر ا نقص الدورق ؟ 

   3  

4
 + 

  1  

6
 = 

   3×3  

4×3
 + 

  1×2  

6×2
 = 

  9  

12
 + 

  2  

12
 = 

  11  

12

L
  11  

12

 

 

 

 (3مثال )
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■

◄

  𝑎  

𝑏
  × 

  𝑐  

𝑑
  = 

  𝑎×𝑐  

𝑏×𝑑
 

◄

  𝑎  

𝑏
  × 𝑐   = 

  𝑎  

𝑏
  × 

 𝑐  

1
  = 

  𝑎×𝑐  

𝑏×1
 = 

  𝑎×𝑐  

𝑏

◄

  𝑎  

𝑏
  ÷ 

  𝑐  

𝑑
  = 

  𝑎  

𝑏
  × 

  𝑑  

𝑐
 = 

  𝑎×𝑑  

𝑏×𝑐
 

◄

  𝑎  

𝑏
  ÷ 𝑐   = 

  𝑎  

𝑏
  ÷ 

 𝑐  

1
  = 

  𝑎  

𝑏
  × 

  1  

𝑐
  =  

  𝑎×1  

𝑏×𝑐
 = 

  𝑎  

𝑏×𝑐
 

 

■

  6 
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 جد ناتج الضرب بأبسط صورة : 

          
  2  

7
 × 

  1  

6
 = 

  2×1  

7×6
 = 

  2  

42
  → 

  2÷2  

42÷2
 = 

  1  

21
 

          - 
  3  

8
 × 

  2  

9
 = - 

  3×2  

8×9
 = - 

  6  

72
  → - 

  6÷6  

72÷6
 = - 

  1  

12
 

          - 2 
  1  

2
 × 4 

  2  

3
 = - 

  5  

2
 × 

  14  

3
 = - 

  5×14  

2×3
 = - 

  70  

6
 → - 

  70÷2  

6÷2
 = - 

  35  

2
 

■

 جد ناتج كل مما يأتي :  اتحقق من فهمي :        

 −12  

15
 × 

  3  

6
 =  

 −12×3  

15×6
 =  

 −36  

90
  →  

 −36÷6  

90÷6
 = - 

 −6  

15
 

  2  

6
 ×  

   1  

5
 =  

 −12×3  

15×6
 =  

 −36  

90
  →  

 −36÷6  

90÷6
 = - 

 −6  

15
 

×  
   1  

5
  =  

 −2 

1
 ×  

   16  

5
 = 

 −2 

1
 × 

  −16  

5
 = 

+32  

5
   

  1  

2
 ×  

   1  

3
 = 

  13  

2
 × 

   7  

3
  = 

 −13×7  

2×3
  =  

 −91  

6
 

 (1مثال )

1 

2 

3 
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■

0.2×4 → 2×4 = 8 → 0.8 

0.241

 : في كل مما يأتي جد ناتج الضرب  

         -2.5 × -8 → -25 × -8 = 200 → 20.0 = 20  

         -1.25 × 1.64 → -125 × 164 = -20500 → -2.0500 = -2.05      

         - 4.2 × 1
  1  

2
 → -4.2 × 1.5 = -42 × 15 = -630 → -6.30 = -6.3  

 جد ناتج كل مما يأتي :  اتحقق من فهمي :        

-4.6 × 5 → -46 × 5 = -230 → -23.0 = -23  

-2.4 × -0.66 → -42 × -66 = 1584 → 1.584  

6.4 × -2
  1  

5
 → 6.4 × -2.2 → 64 × -22 =  1408 → 14.08  

 (2مثال )

1 

2 

3 
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■1

  5  

3
 × 

  3  

5
  = 1  → 

  3  

5
  

  5  

3
  

  1  

2
 × 2 or 

  1  

2
 × 

  2  

1
 = 1  → 

  1  

2
  

  2  

1
  or 2  

 جد ناتج القسمة في أبسط صورة :  

            
  1  

4
 (  

  3  

5
 ) = - 

  1  

4
 ×  

  5  

3
 = 

 −1×−5  

4×3
 = 

  5  

12
 

           3 (  
  1  

3
 ) = - 

  3  

1
  

  7  

3
 = - 

  3  

1
 ×  

  3  

7
 = - 

 3×3  

1×7
 = - 

  9  

7
 

ناتج القسمة في أبسط صورة : جد  اتحقق من فهمي :        

6  
  1  

9
 → 

  6  

1
 × 

  9  

1
 = 

  54  

1
 = 54 

- 
  2  

10
  

  4  

15
→ - 

  2  

10
 × 

  15  

4
 = 

−2×15  

10×4
 = - 

  30  

40
 = 

  30÷10  

40÷10
 = - 

  3  

4
 

-7
  1  

3
 
  1  

2
 → - 

  22  

3
 
  1  

2
 → - 

  22  

3
 × 

  2  

1
 = - 

  44  

3
 

 (2مثال )

1 1 

2 

40
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■10100

→ ×  

→ ×  

→ ×  

■

10100

 جد ناتج الضرب في كل مما يأتي :  

           - 7.56  0.24 → 
 −7.56×100  

0.24×100
 = 

 756  

24
 = 31.5 -  )قسمة طويلة(     

           - 28.2    
  1  
2

9  = - 28.2   9.5 = 
 −2.28×10  

9.5×10
 = 

  22.8  

95
 = 0.24 - طويلة( قسمة  )     

 جد ناتج كل مما يأتي :  اتحقق من فهمي :        

7.7  -14 → 
  7.7×10  

−14×10
  = 

   77  

−140
 = 0.55 - قسمة طويلة( )     

-47.6  -1.7 → 
 −47.6×10  

−1.7×10
  = 

  −476  

−17
قسمة طويلة( )   28 =   

97.8  1 
  1  

2
 → 97.8  1.5 = 

 97.8×10  

1.5×10
  = 

   978  

15
قسمة طويلة( )   65.2 =   

 (4) مثال

1 1 

2 
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 جد ناتج الضرب في أبسط صورة :                                   

         
  3  

4
  ×  

  6  

9
 = 

  3×6  

4×9
 = 

  18  

36
 → 

  18÷18  

36÷18
 = 

  1  

2
  

         
 −1  

7
  ×  

  2  

3
 = 

 −1×2  

7×3
 = 

 −2  

21
   

        11 ×  
  5  

8
 = 

  11  

1
 ×  

  5  

8
 =  

 11×5  

1×8
 = 

 55  

8
   

        (
  6  

8
) × (-3

  1  

2
) = (

  6  

8
) × (-

  7  

2
) = 

 6×−7  

8×2
 = 

−42  

16
 → 

 −42÷2  

16÷2
 = 

  21  

8
  

        2 
  3  

5
  ×  2 

  1  

6
 =  

  13  

5
  ×   

  13  

6
 =  

 13×13  

5×6
 = 

 169  

30
   

        9 ×  (-1 
  2  

7
 ) =  

  9  

1
  ×  -  

  9  

7
 =  

  9×−9  

1×7
 = 

−81  

7
   

        -1.7 × (-0.93) → -17×-93 = 1581 → 1.581  

        2.04 × (-1.9) → 204×-19 = -3876 → -3.876  

        11.4 ×  1 
  4  

5
 = 11

  4  

10
 × 1 

  4  

5
 = 

  114  

10
 × 

  9  

5
 =  

 114×9  

10×5
 = 

  1026  

50
   

= 
  1026÷2  

50÷2 
 = 

  513  

25 
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 جد ناتج القسمة في أبسط صورة :                                   

        11  
  2  

3
 = 

  11  

1
 
  2  

3
 = 

  11  

1
 × 

  3  

2
 = 

  33  

2
 

        
  4  

6
 
  1  

12
 = 

  4  

6
× 

  12  

1
 =  

  48  

6
 = 8 

        5
  3  

4
 
  2  

7
 = 

  23  

4
 
  2  

7
 = 

  23  

4
 × 

  7  

2
 = 

  161  

8
 

        76.68 (-2.8) → 7668×28 = 214704 → 214.704    
  4  

6
 

        14.88  1
  1  

5
 = 14.88  1.2 =  

  14.88×100  

1.2×100
= 

  1488  

120
 = 12.4 

        -119.35 (-3 
  1  

10
 ) = -119.35 3.1 =  

  119.35×100  

−3.1×100
= 

  11935  

−310
  

= 38.5 

من طوله الكلي ،     %60يٌعد الطاووس واحد ا من أكبر الطيور ويمثل ذيله                                   
 فكم يبلغ طول ذيله ؟    cm 145فإذا كان طول أحدها  

60% × 145 → 
  60  

100
 × 

  145  

1
 = 

  60×145  

100×1  
 = 

  8700  

100  
 = 87 cm 

 2mيحتاج خياط إلى )                                  
  1  

4
( من القماش لتجهيز ثوب واحد ، فكم ثوب ا يمكن  1

 ؟  ( من القماشm 214.2تجهيزه باستعمال ) 

14.2  1
  1  

4
 → 14.2 × 1.25  → 142 × 125  = 17750 → 17.750 
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■

◄

◄

◄

( من الوقود ثم توقف عند  6.3Lخالد في حلة في سيارته فاستهلكت ) انطلق               

  L( من الوقود ، وأكمل رحلته فاستهلكت السيارة )15Lالمحطة وزودها بمقدار )
  4  

5
( أخرى ،  11

(. ما كمية الوقود التي كانت في خزان السيارة بداية  8.9Lوعند نهاية الرحلة بقي في السيارة ) 
 الرحلة.

←6.3LL  
  4  

5
1115L8.9L

←

8.9 L + 11
  4  

5
 L → 8.9 L + 11.8 L  = 20.7 L 

20.7 L – 15 L = 5.7 L  

5.7 L + 6.3 L = 12 L  

←12 L

8.9 L

  7 

 مثال
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 اشترى فيصل عبوة عصير واستهلك )                                           
  1  

3
 L  منها يومي ا لمدة يومين )

 وبقي لديه )  
  1  

8
 L  عبوة العصير التي اشتراها.   سعة(جد

←  ( 
  1  

3
 L)  ( 

  1  

8
 L )

←

  1  

3
 L + 

  1  

3
 L = 

  2  

3
 L   → 

  2  

3
 L  + 

  1  

8
 L = 

  19  

24
 L  

 

اشتراك ثلاثة أخوة في شراء هدية لوالدتهم بالتساوي إضافة إلى دينار                                            
( دينار ثمن ا للهدية ، جد المبلغ 16.25ثمن ا للتوصيل فدفعو ا ) ( 2.75 )   للتغليف وونصف ثمن ا 

الذي دفعه كل منهم.  

←1.5  ( 2.75)  ( 16.25 )
←

16.25 + 2.75 + 1.5 = 20.5    
20.5  3 = 6.83    

 

       دينار ا ثم اشترت حقيبة ثمنها  ( 17.5)  مع غاده مبلغ تبرعت منه بـ                                          

 (9 
  1  

4
( دينار ، فما المبلغ الذي كان معها في البداية ؟ 34.4دنانير وبقي معها )  (

←  ( 17.5 )9 
  1  

4
  ( 34.4)

←

34.4 + 9 
  1  

4
 + 17.5 = 34.4 + 9.25 + 17.5 = 61.15       
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، فأصبح سعرها بعد    دينار سنوي ا( 350) ينقص سعر سيارة بمقدار                                          

؟ ( دينار. جد سعر السيارة الأصلي10200خمس سنوات ) 

←  (350)  ( 350×5)

  ( 10200)
←

10200 – 350×5 = 10200 – 1750 = 8450    

 

(  5صعد عدد من الركاب حافلة وفي المحطة الأولى نزل راكبان وصعد )                                           

( ، فما عدد الركاب في البداية؟ 25ركاب جُدد ، فأصبح عدد ركاب الحافلة )

← (25 )
←

25 – 5 + 2 = 22   

 

في مرسم المدرسة كمية من الألوان السائلة ، استهلك طلبة الصف                                            

1)  السابع 
  1  

3
 L  )  منها في أحد الأيام ، ثم اشترت المدرسة  ( 

  7  

9
 L  ) ( 1.4فأصبح في المرسمL  .)

فكم لتر ا كان في المرسم ؟ 

←1
  1  

3
 L 

  7  

9
 L1.4L

←

1.4 – 
  7  

9
 L + 1

  1  

3
 L = 1.4 – 0.777 + 1.333 = 1.956   
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( ثم ضُرب الناتج  2( قم أضيف إلى ناتج الضرب )3إذا ضُرب عدد في )                                          

الكلي في )
  1  

2
( فما ذلك العدد ؟4( وأصبح الناتج ) 

←320.54
←

4  0.5 = 8 → 8 – 2 = 6 → 6  3 = 2 
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